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ESTADO DO MARANHÃO 
CÂMARA MUNICIPAL DE ESTREITO 

ATA DA 7.`SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE ESTREITO - MA, 
DÉCIMA LEGISLATURA, 1.0  PERÍODO, QUADRIÊNIO 2021-2025, EM 08/04/2025. 
(954.ageral). 

Em 08 de abril de 2025. às 9 horas e 23 minutos, no Plenário da Câmara Municipal de Estreito, o 

Sr. Presidente em exercício, Luiz Netto, em nome de Deus e do povo de Estreito declarou aberta 

a Sessão Ordinária, solicitou à vereadora Aylane Costa para compor a Mesa Diretora. Em 

seguida, solicitou à vereadora Reginalva Alves para ler o livro de Salmos. Em seguida, solicitou 

ao vereador Batista Crediário para registrar a presença dos vereadores. Compareceram os 

senhores vereadores: (as): Luiz Pereira de Araújo Netto: vice-presidente; Joziel Sá de Sousa: 

primeiro-secretário; Aylane Brandão Araújo: segunda-secretária; Analdiney Brito Noleto; 

Batista Ribeiro de Sousa; Hydelmiran de Sousa Nunes; Joacy Lima Bezerra; Pedro Sérgio 

Rocha Pacheco; Rhayan Rodrigues de Sousa Silva; Reginalva Alves Pereira dos Santos; 

Shirlei Cunha da Silva; e Tavane de Miranda Firmo. Ausente: Helismar Moreira de 

Freitas: presidente. Aberto o PEQUENO EXPEDIENTE: O presidente em exercício solicitou 

a dispensa da leitura da Ata da sessão anterior: dispensada. A seguir, deliberação das indicações. 

Indicação n. °  18/2025 - Solicita que seja criado o Centro Gastronômico no Município de 

Estreito-MA na Praça da Liberdade. Indicação •0 19/2025 - Solicita que seja providenciada a 

Casa do Sertanejo no município de Estreito no antigo Centro de Reabilitação, ao lado da 

Expoest. Indicação 11.0  20/2025 - Solicita que seja retomada a obra na orla do município de 

Estreito em virtude que a orla é o maior cartão postal da cidade. Indicação n.° 2112025 - solicita 

que seja feito o recapeamento asfáltico da Rua 09 (Rua do Túnel). Indicação n.° 22/2025 - 

Solicita que seja feito o recapeamento da Rua Alexandre Milhomem, iniciando na Rua João 

Castelo até o novo bloqueteamento. Indicações de autoria do vereador Pedro Pacheco. Vereador 

autor justificou a importância das indicações. Indicações aprovadas por unanimidade. Indicação 

n.° 23/2025 - Solicita que seja feita a instalação de um redutor de velocidade na Rua Teotônio 

Vilela nas proximidades do antigo Bar do Caloi. Indicação n.° 24/2025 - solicita que seja feita a 

reforma completa do gramado, instalação de sistema de iluminação e melhorias na estrutura do 

campo de futebol localizado no Residencial Newton Coelho. Indicação 2512025 - Solicita 

que seja providenciada a instalação de um poço artesiano e uma caixa d'água de grande 

capacidade no Loteamento Robson, situado depois do Residencial Newton Coelho, visando 

solucionar os problemas de abastecimento de água enfrentados pelos moradores. Indicações de 

autoria do vereador Luiz Netto. Vereador autor justificou a importância das indicações. 

Indicações aprovadas por unanimidade. Indicação n.o 26/2025 - Solicita que seja providenciada 
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a instalação de semáforo no cruzamento da Avenida Tancredo Neves e a Rua Professora Radigi 

(Rua Projetada 01). Autoria do vereador Joziel Maranata. Vereador autor justificou a 

importância da indicação. A seguir, solicitação de indicação verbal - indicação verbal de autoria 

dos vereadores Analdiney, Rhayan e Reginalva. Vereador Diney Noleto - Solicitou com 

extrema urgência que a Secretaria de Educação regularize com urgência as centrais de ar da 

Escola Padre Josino no Brejo da Ilha. Tem 240 alunos com salas superlotadas. Vereadora 

Reginalva - solicitou a reestruturação completa da escola, que não tem nenhuma central de ar 

funcionando, mencionou sala totalmente escura, e outra com pouco espaço, que o regime de 

trabalho para o profissional é extremamente insalubre. E a escola necessita de uma sala de 

música, e que veio a verba do Governo Federal, e não foi construída porque falta a contrapartida 

do município. Vereador Rhayan reiterou que a escola necessita de uma reforma completa, que 

falta o básico, está um caos total. Falou que é falta de respeito tanto da gestão municipal como da 

gestão da escola também. Informou sobre o recurso federal de 200.000 que já entrou para fazer a 

sala de música, e foram gastos 75.000 em 6 ou 7 instrumentos. E que irão fazer uma denúncia no 

Ministério Público Federal e na Polícia Federal para prestarem conta do dinheiro. Indicação 

aprovada por unanimidade. Aberto a ORDEM DO DIA: o secretário Joziel Maranata procedeu 

à leitura das matérias registradas: Projeto de Lei Legislativo n. °  006/2025 - Institui o Dia 

Mundial de Conscientização do Autismo e das Neurodiversidades, a ser celebrado anualmente no 

dia 22 de abril no Município de Estreito-MA, e dá outras providências. Prosseguindo, a 

vereadora Aylane Costa procedeu à leitura do parecer n.° 011/2025 da Comissão de 

Constituição e Justiça, Legislação, Administração, Assuntos Municipais e Redação Final. Na 

sequência, o relator Pedro Pacheco procedeu à leitura do parecer n.° 012/2025 da Comissão de 

Orçamento e Finanças, Obras Públicas, Planejamento e Patrimônio. Na sequência, a relatora 

Aylane Costa procedeu à leitura do parecer n.° 013/2025 da Comissão de Educação, Cultura, 

Saúde, Assistência Social e Trabalho. Após as leituras, o Sr. presidente em exercício, Luiz Netto, 

submeteu o parecer n.° 011/2025 à discussão: nenhum vereador usou a palavra. Ato contínuo, 

submeteu à votação: aprovado por unanimidade. Na sequência, submeteu o parecer n.° 

012/2025 à discussão: nenhum vereador usou a palavra. Ato contínuo, submeteu à votação: 

aprovado por unanimidade. Na sequência, submeteu o parecer n.° 013/2025 à discussão: 

nenhum vereador usou a palavra. Ato contínuo, submeteu à votação: aprovado por unanimidade. 

Na sequência, submeteu o Projeto de Lei Legislativo n.° 006/2025 - Institui o Dia Mundial de 

Conscientização do Autismo e das Neurodiversidades, a ser celebrado anualmente no dia 22 de 

abril no Município de Estreito-MA à discussão: nenhum vereador usou a palavra. Ato contínuo, 
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submeteu à votação: APROVADO POR UNANIMIDADE. Prosseguindo, leitura do Projeto de 

Decreto Legislativo n.° 007/2025 - Revoga o Título de Cidadão Honorário do Município de 

Estreito concedido a Emerson Kieber Almeida da Silva. A seguir, o vereador Analdiney Noleto 

procedeu à leitura do parecer n.° 010/2025 - da Comissão de Constituição e Justiça, Legislação, 

Administração, Assuntos Municipais e Redação Final. Após a leitura, o Sr. presidente em 

exercício submeteu o parecer n.° 010/2025 à discussão: nenhum vereador usou a palavra. Ato 

contínuo, submeteu à votação: aprovado. Na sequência, o Sr. presidente em exercício submeteu o 

Projeto de Decreto n. °  007/2025 - Revoga o Título de Cidadão Honorário do Município de 

Estreito concedido a Emerson Kieber de Almeida da Silva à discussão: o vereador Rhayan 

enfatizou que o título de cidadão é a maior honraria que se pode conceder a uma pessoa, e de 

forma irresponsável e politiqueira foi dado para um cidadão que tinha menos de dois anos que 

residia no município e que respondia a processo de roubo à mão armada e agressão. Disse que 

foi contra, e hoje esta Casa com muita responsabilidade vai revogar esse título. O vereador 

Analdiney frisou que o título de cidadão é uma coisa séria, somente pessoas de bem merecem. 

Disse que também foi contra e na época ficou comprovado que esse cidadão foi condenado tanto 

no primeiro grau como no segundo grau por crime de assalto qualificado e de forma continuada, 

assaltou no mesmo dia várias pessoas em Imperatriz. A Câmara nunca poderia ter homenageado 

essa pessoa. E enfatizou que quando forem conceder título, devem pesquisar a vida da pessoa. 

Prosseguindo, o sr. presidente em exercício submeteu o Projeto de Decreto n.° 007/2025 - 

Revoga o Título de Cidadão Honorário do Município de Estreito concedido a Emerson Kleber de 

Almeida da Silva à votação: APROVADO. Aberto o GRANDE EXPEDIENTE: o presidente 

em exercício passou a palavra aos senhores vereadores (as): Vereador Analdiney Noleto: Ao 

pronunciar-se, agradeceu a Deus e externou seus cumprimentos. A seguir, relatou as cobranças 

das pessoas sobre o Hospital, sobre o que tem sido feito para o hospital ser recuperado. Informou 

que na sala da administração do Hospital já tem uma equipe da Secretaria de Saúde trabalhando. 

E que constataram que o hospital dá para ser recuperado, a parte do ambulatório está em 

perfeitas condições, o centro cirúrgico também dá para ser utilizado. E que a Prefeitura com 

800.000,00 a 1.000.000,00, resolve o problema do Hospital. Enfatizou que a UPA não suporta a 

necessidade da população. Relatou que quando foi desativado o Hospital, a Prefeitura dispensou 

dezenas de médicos, e que só tem um único médico na UPA o que está gerando transtorno. 

Informou que vai marcar reunião com o presidente Helismar para os 13 vereadores irem fazer 

uma vistoria no Hospital para cobrar da gestão tomar as providências. Disse que entraram 

milhões na saúde, que é inaceitável o que está acontecendo, e que irão ao Ministério Público 
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Federal, na Polícia Federal, fazer várias denúncias sobre o que está acontecendo com o recurso 

da saúde. Vereadora Reginalva Alves: Ao pronunciar-se, externou seus cumprimentos. A 

seguir, relatou sobre a alimentação escolar, que as crianças perguntam por que só tem cuscuz e 

biscoito. Falou sobre a dispensa de licitação para aquisição dos produtos da agricultura familiar, 

que é obrigatório ter no cardápio da alimentação escolar. Informou que, em 2004, foi aprovado 

que 50% da alimentação precisa ser composta com produtos da agricultura familiar. Sobre os 

recursos que entraram no município, disse que se olharem apenas para os recursos da 

alimentação escolar, vão dizer, é justo que as crianças comam somente cuscuz e biscoito, mas 

quando olham para os milhões que entram, da educação infantil, do EJA, da escola de tempo 

integral, do salário educação, percebem que há uma irresponsabilidade com os alunos. Disse que 

somente uma CPI para investigar os desmandos que estão acontecendo na alimentação do 

município de Estreito. E que irão ao Ministério Público Federal, no Ministério Público Estadual 

e na Polícia Federal. Falou sobre a educação especializada, que entrou com requerimento 

solicitando a adequação das salas de AEE, da implantação da equipe multifuncional com 

cuidador para crianças especiais. E relatou que em uma escola com 21 crianças especiais, tinham 

somente 5 cuidadores, enfatizou que é desumano com o professor, e irresponsabilidade com as 

crianças. O profissional diante desta situação, exerce um trabalho insalubre. Falou sobre o 

requerimento apresentado pelo presidente em exercício, solicitando a capacitação dos 

cuidadores, que é essencial e urgente. É necessário que a gestão assuma a responsabilidade com 

as crianças especiais, que em nenhum momento da história foram tão maltratadas como no início 

deste ano. Relatou que um rapaz apresentou um currículo impecável, e disseram para ele ir à 

casa do Prefeito, ele foi. E ele perguntou em quem ele votou, que devolveram ele para a 

Secretaria e a secretária disse que quem contrata é o prefeito. E que às vezes, eles da oposição 

têm vontade de pedir para os colegas da base apresentarem uma indicação para que não seja 

engavetada. Que o apartheid: em quem você votou, é ilegal e imoral. Agradeceu aos colegas que 

aprovaram o projeto de lei que institui o dia municipal de conscientização do autismo e da 

neurodiversidade. Vereador Rhyan Rodrigues: Ao pronunciar-se, extemou seus cumprimentos. 

A seguir, relatou a falta de respeito com o recurso público no Brejo da Ilha, com campo 

abandonado. Que a gestão defendeu empréstimo irresponsável de 55.000.000 aprovado por esta 

Casa. E que ele, o vereador Diney e os ex-vereadores, França e Betânia, foram contra. E os 

contratados do município e alguns vereadores os atacaram, falando que eles eram contra o 

desenvolvimento da cidade. Explicou que estavam contra a irresponsabilidade da gestão, e que a 

prova disso são as obras inacabadas. Citou que a licitação era para 9 campos, quadras 
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poliesportivas, a promessa de colocar as fossas sépticas no residencial Newton Coelho e que 

nunca foram colocadas. A promessa de pontes de concreto na zona rural, que foram licitadas 32, 

iniciadas 5, concluídas 3 e 2 estão abandonadas. E que o empréstimo se resumiu ao bairro Madre 

Paulina - com o serviço mal feito, no bairro Pôr do Sol e em 3 PAs. Citou a aberração de desvio 

de recurso. E quando fizeram o levantamento de quantos recursos entraram e o abandono da 

saúde, identificaram que é desvio. Informou que irão ao Ministério Público Federal e à Polícia 

Federal para garantir o direito à saúde com qualidade. Relatou que estão há 4 meses sem fazer 

nenhuma cirurgia. Agradeceu ao município de Porto Franco por atender vários filhos de Estreito, 

fazendo cirurgias e partos. Agradeceu ao prefeito Deoclides e ao secretário Marco Aurélio pela 

compaixão com o povo de Estreito. Relatou que estará fiscalizando. Relatou que fizeram boletim 

de ocorrência contra os vereadores que foram a um posto de saúde. Disse para os secretários que 

não tentem impedi-lo de fazer o seu trabalho. E não havendo mais nada a ser deliberado, a 

Sessão Ordinária foi encerrada. Servidora Adriana Dantas Leal - lavrei a presente Ata, que, 

após lida e aprovada, será assinada pela Mesa Diretora. 

LUIZ PER IRA DE ARAÚJO NETTO 
Vice-Presidente 

JO 	ADESOUSA 
Pri iro-secretário 

A ANE BRANDAO ARAU O 
Segunda-secretária 
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